A

Asagidaki dogru-yanlig sorularinda parantez icine sizce dogru
olanlara D,yanlis olanlara Y harfi Koyunuz. (1x10= 10 puan)

1( ) Buyuk patlama gorisiinii ortaya atan bilim insani
Isaac Newton’dur.

2( ) Tam gokadalar sarmal seklindedir.

3( )Sartinmeli yizeylerde kinetik enerji azalr.

4( ) En sicak yildizlar mavi renklidir.

5( JHUcre duvari yalnizca bitkilerde bulunup canli ve
esnek bir yapiya sahiptir.

6 ( ) Fiziksel anlamda is yapilabilmesi igin cisme kuvvet
uygulanmasi geterlidir.

7( ) Mayoz bolinme canlilarin viicut hiicrelerinde
gerceklesir.

8(  )Birinsanin agirhg hicbir yerde degismez.

9( ) Cismin yere gore yuksekligi ile gekim potansiyel
enerjisi dogru orantilidir.

10( ) Elektronlar hareketli pargaciklardir ve kiitlesi diger
parcaciklara gore daha buyktar.

Asagidaki ciimlelerde bogs birakilan yerleri uygun kelimeleri
yazarak doldurunuz.(2x10=20 puan

Elektronlar ¢ekirdegin etrafinda .................... denilen
bolgelerde bulunur.

is yapabilme yetenegine ........cccooo....... denir.

Cisimlerin hareketlerinden dolayi sahip olduklari
ENerjiye...cccoeveveererereeeene. denir.

Su ortaminda hareket eden cisimlerin su ile cisim arasindaki
sUrtinme Kuvveting .......cooeeeevnerccevereenennen denir.

Dogada bulunan maddelerin yapisinda tek cins atom ve ya
tek cins molekil bulunuyorsa bu maddelere

Atom alti pargaciklardan ........ccceeveviineennnee. ve
......................... hareketsiz pargaciklardir.
Yaptigl atom modelini Glines Sistemine benzen bilim insani

Asagidaki acik uglu sorulari yanitlayiniz.

1) Proton sayisi 8 olan nétr bir atomun kararl hale
gegebilmesi igin hangi tiir iyonu olusturmasi gerekir?
(Cizim yaparak gosteriniz)(4 puan)

2) Asagida bazi elementlerin sembolleri ve isimleri verilmistir. Bu
elementlerin sembolleri verildiyse isimlerini, isimleri verildiyse
sembollerini bogs birakilan yerlere yaziniz.(1x10=10puan)

Mg Berilyum........ceeeeervercncennenns
Klor P

2L Karbon........ccoceeveuverenncnene
Ar Al

) o - TN

3) Gegmisten gliniimiize olusturulan atom modellerinin isimlerini
kronolojik sirasi ile yaziniz(6 puan)

4) Bir atomun gekirdeginde ve katmanlarinda hangi parcaciklar
bulunur?Yaziniz.(8 puan)

5) Asagida verilmis olan bilesiklerin tabloda istenilen
ozelliklerini tabloya uygun sekilde yaziniz.(12P)

Bilesigin Molekiil Kag Kag cins

formiilii modeli atomlu? atomdan
olusmusg?

NH3

H20

CO2

CHa

D Asagidaki goktan se¢meli sorulari yanitlayiniz (2x15=30puan)

1)

1.Agirhk

Il. Sirat

1. Yikseklik

Bir cismin ¢ekim potansiyel enerjisi yukaridakilerden hangisine ya da
hangilerine baghdir?

A) Yalniz| B) I ve lll

C)live 111 D) I ve Il

2)

Kiitlesi 2 kg olan cisim sekilde goruldiigii gibi egik
diizlemde hareket ederse asagidakilerden hangisinde
azalma olur?

A) Kinetik enerji

C ) Potansiyel eneriji

B ) Kitle
D) Surat

3. Asagidaki cisimlerden hangisinin hem potansiyel
hem de kinetik enerijisi vardir?

A) Duran araba B ) Dalda duran elma
C) Ugan kus D) Hareketli araba
4.Agirhik ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?
A) birimi kilogramdir

B) yoni daima yerin merkezine dogrudur

C) dinamometre ile élglltr

D) kitleye ve diinyanin ¢cekim giiciine baghdir
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7.SINIFLAR FEN BILIMLERI DERSI 1.DONEM SONU YAZILI SORULARI

Bir 6grenci diinya lizerindeki farkli noktalarda
kendisine etki eden yergekimi kuvvetlerini dlgerek
kaydediyor.

Buna gore 6grenciye etki eden yergekimi kuvvetle-
rinin dogru siralamasi hangi secenekte verilmistir?
A)A <C<B B)A>C>B

C)A>B>C D)B>A>C

6) 20 kromozoma sahip bir hiicre mayoz gegirdikten
sonra meydana gelen hiicrelerden biri délleniyorsa

olusan hiicre ka¢ kromozoma sahiptir?

A)10 B) 20 C) 30 D) 40

8.Asagidaki ifadelerden hangisi enerji icin yanlistir?
A)Enerji is yapabilme yetenegidir

B) Cismin kditlesi ve sirati artarsa kinetik enerjisi artar.

C) Hareketsiz cisimler kinetik enerjiye sahiptir

D) Enerjinin birimi jouleddr.

9. Ayni siiratle hareket eden asagidaki araglardan
hangisinin kinetik enerjisi en kiiciiktiir?

10 Kiitle ve Agirhik kavramlari igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Agirlik hicbir yerde degismez.

B) Kutlenin birimi Newton’dur.

C) Agirlik dinamometre ile olgilir.

D) Kitle degiskendir.

11. Bir atomun hangi pargacigi pozitif(+) yukliidiir?

A) elektron B) nétron C)proton D)hepsi

12)

13 )Yaylarin sikistirilmasi veya esnetilmesiyle
meydana gelen enerji ¢esidi asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A-)Esneklik potansiyel enerjisi

B-) Kinetik enerjisi

C-) Cekim potansiyel enerjisi

D-) Isi enerjisi

14) Asagidaki 6grencilerden hangisi ya da hangileri
fiziksel anlamda is yapmistir?

ZEYNEP : Saatlerce masa basinda bilgisayarda
kipirdamadan oturdum.

AYSEL : 3. Kata kadar merdiven ¢iktim.

EVRIM: Bozulan arabami iterek hareket ettirdim.
KEREM: Rafta duran kitaplarimi yere indirdim.

A)) Yalniz Zeynep B) Aysel, Zeynep ve Kerem

C) Hepsi D) Aysel, Kerem ve Evrim

15) Asagida verilen mitoz boliinmede goriilen
olaylardan hangisi en son gerceklegir?

A) Kromozomlarin belirginlesmesi
B)Kromozomlarin hiicrenin ortasina dizilmesi
C) Stoplazmanin bolinmesi

D) Kromozomlarin kutuplara ¢ekilmesi



